

教育部发文:加强规范汉字书写教育

培养良好书写习惯,助力预防和矫正学生“脊柱侧弯”和“小眼镜”

记者10月25日从教育部获悉,为加大国家通用语言文字推广力度,传承发展中华优秀传统文化,教育部近日印发《关于进一步加强中小学规范汉字书写教育的通知》,明确培养学生掌握正确的书写坐姿和执笔姿势、培养学生正确掌握规范汉字的字形和书写技能、引导学生深入了解汉字蕴含的历史文化价值等目标。

通知提出八方面任务措施,包括:培养良好书写习惯,助力预防和矫正学生“脊柱侧弯”和“小眼镜”;提高规范书写水平,培

养学生逐步学会书写正楷字和规范、通行的行楷字,不断提高书写质量和速度;传承优秀汉字文化,培养学生感悟汉字的文化内涵;统筹发挥一、二课堂作用,鼓励多种形式加强规范汉字书写教育;规范校园用字,将规范汉字书写教育融入校园文化建设;发挥教师表率作用,倡导学校广泛开展“三笔字”教师基本功比赛,将规范汉字书写教育纳入教师培训;增强数字赋能,探索数字化技术手段赋能规范汉字书写教育的新模式;建立科学评价机制,鼓励将规范汉字书写纳入有关

考核评价内容等。

通知指出,当前中小学生学习书写姿势不标准、笔画笔顺不规范、非纸笔化书写导致书写能力弱化等现象较普遍。地方各级教育行政部门要建立长效工作机制,在政策、经费、项目等方面给予支持,指导支持中小学校根据学生身体发育情况,确保桌椅、采光照明等符合有关要求。各地各校要多措并举,逐步解决规范汉字书写师资不足问题。

据新华社

第二艘国产大型邮轮命名“爱达·花城号”

记者10月25日从中国船舶集团了解到,第二艘国产大型邮轮在广州举行命名仪式,正式命名为“爱达·花城号”,计划在2026年底交付,并依托广州母港常态化运营国际航线。

“爱达·花城号”船名灵感取自“花城”广州,寓意如同一座富有生机的流动花城。相比于首艘国产大型邮轮“爱达·魔都号”,“爱达·花城号”总吨位更大、舱房数增至2130间,满载游客量可达5232人。同时,舱内设计和布局得到优化,新增多种套房房型,中庭面积扩大一倍,内装设计深度加入了海上丝路、岭南风情等多元文化,并以“花卉”为主线。

据介绍,第二艘国产大型邮轮已按期完成船用功能区域的船体贯通,主船体总段制作进度达87%,整船搭建合拢进度达62%,各大区域已逐步成型,预计2026年年底交付。

据央视新闻客户端



“爱达·花城号”效果图 爱达邮轮供图

加沙停火谈判有望恢复,方案或有变化

埃及媒体报道,巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)代表团24日在埃及首都开罗会见埃及官员。以色列总理办公室当天发表声明说,以色列将派代表团赴卡塔尔与斡旋方商量重启加沙停火谈判。

斡旋方希望,哈马斯领导人叶海亚·辛瓦尔之死可以成为巴以恢复间接谈判甚至达成协议契机。

哈马斯立场没变

开罗新闻电视台报道,埃及安全官员在开罗会见了哈马斯代表团。哈马斯控制的阿克萨电视台也证实,居住在卡塔尔的哈马斯“二把手”哈利勒·哈亚率领代表团访问开罗,会见埃及情报总局局长哈桑·马哈茂德·拉沙德。

一名不愿公开姓名的哈马斯官员告诉法新社,双方在会谈中讨论了与加沙停火协议有关的“想法和提议”,哈马斯表达了停火止战意愿,同时坚持要求以色列撤出加沙地

带。

哈马斯高级成员乌萨马·哈姆丹接受黎巴嫩“广场”电视台采访时重申,哈马斯立场没变,“只有以色列停止侵略、全部撤走,哈马斯才会释放以被扣人员”。

以色列总理本雅明·内塔尼亚胡24日说,他对埃及方面推动停火谈判重启表示欢迎。以色列将派以色列情报和特勤局(摩萨德)局长率代表团于27日前往卡塔尔首都多哈,会见美国中央情报局局长和卡塔尔首相,讨论恢复加沙停火谈判。

美国和卡塔尔方面也证实,新一轮加沙停火谈判将在卡塔尔举行。

停火方案或有变化

美国国务卿安东尼·布林肯24日访问多哈,而后前往英国首都伦敦。他在那里会见黎巴嫩总理、约旦外交大臣和阿拉伯联合酋长国外长。美国希望约旦和阿联酋在加沙地带战后重建中发挥作用。

布林肯说,斡旋方将“探索(加沙停火的新选项”,他们希望拿出一份“既能让以色列撤军、又能让哈马斯重组”的新方案。

埃及、卡塔尔和美国先前提出的停火方案一直没有得到落实,以色列和哈马斯多番拉扯,互相指责对方阻碍协议达成。美国和以色列官员称,辛瓦尔一直不赞同停火协议,是达成协议的关键障碍。

卡塔尔官员说,辛瓦尔死后,卡塔尔方面已与哈马斯高层“重新接触”。

着手重启谈判的同时,以色列继续在战场上向哈马斯施压。以色列军队本月早些时候在加沙地带北部发起新一轮攻势。加沙地带民防部门说,已有超过770名巴勒斯坦人死于以军这轮攻势。以军称,哈马斯正试图在加沙地带北部重整旗鼓,以军这次行动的目的就是摧毁哈马斯在那里的作战能力。

以军24日还空袭了加沙地带中部一所学校,打死17人。以军声称打击目标是躲藏在学校的哈马斯武装人员。

据巴勒斯坦加沙地带卫生部门24日发布的数据,去年10月新一轮巴以冲突爆发以来,以色列在加沙地带的军事行动已造成近4.3万巴勒斯坦人死亡、逾10万人受伤。

据新华社

船主同意赔偿1.02亿美元 美国巴尔的摩撞桥案和解

美国司法部24日说,巴尔的摩撞桥事故肇事货轮船东、运营商与司法部就事故现场清理作业相关民事诉讼达成和解,同意赔偿1.02亿美元。

今年3月26日,船籍新加坡的“达利”号货轮出港后失去动力,撞向巴尔的摩市“弗朗西斯·斯科特·基”大桥,导致钢制桥体坍塌,桥面6名施工人员落水身亡。这起事故导致巴尔的摩港关闭数月,造成数以亿计经济损失。

美国司法部上月对船东和运营商提起民事诉讼,要求支付清理事故现场的巨额花费。被告是两家在新加坡开办的企业。

司法部官员和被告律师24日在一份联合声明中说,和解协议已经达成,被告同意赔偿1.02亿美元,将支付给美国财政部,划入处理这起事故的联邦预算。

联邦政府官员强调,这笔赔偿不包括重建大桥的费用。重建大桥可能需要耗资近20亿美元,马里兰州政府在另一起诉讼中就提出索赔。

据新华社

物价上涨 日本新年“福袋”瞄上食品

日本商家为迎接新年会把多件商品放入布袋或纸盒中搭配销售,称为“福袋”。以往“福袋”通常包含服装或家庭用品。物价上涨大背景下,今年不少商家提供的“福袋”以食品为主,迎合注重实惠的消费者需求。

据日本广播协会24日报道,东京松屋银座百货商店提供价值约3000日元(约合141元人民币)的“福袋”,主要装的是食用油、袋装大米等物价上涨较快的食品。它还推出可参与抽奖的价值5000日元(235元人民币)的“福袋”,幸运儿可能通过抽奖获得价值高达2万日元(938元人民币)的寿司和牛排。

位于东京池袋的另一家百货公司则计划推出以折扣价提供食品的“福袋”,比如顾客支付1万日元(469元人民币),就可以连续60天每天从店里带走一条面包。

据新华社

天天出彩

体彩7位数(24162期)		
中奖号码:	7 3 0 9 9 1 9	
奖等	本地中奖注数	每注奖额
特等奖	0注	0元
体彩排列5(24285期)		
中奖号码:	3 4 7 4 6	
奖级	中奖注数	每注奖金
一等奖	91注	100000元
体彩7星彩(24122期)		
中奖号码:	3 7 6 8 2 1 + 11	
奖等	中奖注数	每注奖额
一等奖	1注	5000000元
体彩排列3(24285期)		
中奖号码:	3 4 7	
投注方式	本地中奖注数	每注奖金
直选	1575注	1040元
组选3	0注	346元
组选6	3164注	173元

现代快报+ 新媒体品牌矩阵展播

书香江苏

传递阅读的力量

扫码了解书香江苏